

și alegeri județene și a municipiului București

AMPLE ȘI RESPONSABILE DEZBATERI PENTRU PROGRESUL NECONTENIT AL MIȘCĂRII NOASTRE SPORTIVE

Întreaga noastră mișcare sportivă este angajată în cuprinzătoarea acțiune de analiză a activității ei și de stabilire de măsuri pentru îmbunătățirea continuă a muncii în domeniul educației fizice și sportului, care fac obiectul amplelor dezbateri din adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri din organele și organizațiile sportive.

Până în prezent aceste adunări și conferințe au avut loc la nivelul asociațiilor sportive din școli, întreprinderi și instituții, unități cooperatiste, unități militare, cluburi sportive, al orașelor și municipiilor, iar în aceste zile se desfășoară conferințele județene și a municipiului București.

Participanții la adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri dezbate, în spirit critic și autocritic, modul în care au aplicat sarcinile ce decurg din hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, din

Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive, din celelalte documente de partid, care prevăd cuprinderea întregului tineret la practicarea exercițiilor fizice și sportului, la educarea prin sport pentru muncă și viață, la perfecționarea continuă a competiției sportive naționale „Daciada”, la creșterea performanțelor sportive românești în arena internațională. Intensificarea activității sportive și turistice de masă, în scopul dezvoltării armonioase a copiilor și tinerilor, păstrării sănătății populației și sporirii capacității de muncă au fost, la rândul lor, probleme prioritare care au stat în atenția celor ce au luat cuvântul în adunări și conferințe. Vorbitorii au exprimat caldă lor recunoștință partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îndrumările

Cornel POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 938

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 14 februarie 1935



La Vatra Dornei - festival non-stop

FINALELE DE MASĂ ALE „DACIADEI“

Sportul de masă se află, în aceste zile, la cote de maxim interes, prilejuate de finalele pe țară la sporturile de iarnă, programate în marea lor majoritate — inspirată măsură a Comisiei Centrale de organizare a „Daciadei” — într-un centru cu tradiție și o bogată experiență în acest domeniu: Vatra Dornei.

Primele vești subliniază interesul cu totul deosebit pentru competițiile care au început de câteva zile cu o impresionantă festivitate de deschidere (cu peste 700 de participanți), urmată de aplaudate demonstrații de schi și de o serie de concursuri sportive și aplicative care se vor încheia duminică dimineața. Suta amplelor finale de masă din ca-

drul „Daciadei” va continua cu întrecerile Dinamovidei de schi (cadre și militari în termen), care anunță, de asemenea, o bogată participare și

14 ani) și ștafetă. De asemenea, sint asigurate programe culturale și gale de filme sportive, „Cupa pionierul” la schi alpin, „Bucuriile zăpezii”, schi



Toată lumea la schi, săniuș, patinaj sau în... „tribunele” improvizate în marele parc al sporturilor de iarnă din Vatra Dornei. E ora finalelor de masă ale „Daciadei”...

dispute de ridicat nivel tehnic. Pe bazele sportive din Vatra Dornei, amenajate cu multă pricepere de gazde și alți specialiști din cadrul C.N.E.F.S. și ai celorlalte organizații cu atribuții în sport, mai sint programate finalele de sanie pentru pionieri (11-14 ani), schi fond, biatlon (11-

acrobatic, ștafete, jocuri distractive, precum și finalele „Cupel Congresului al XII-lea al U.T.C.” la sanie, schi fond, patinaj viteză, schi-biatlon, probe alpine și — în încheiere — Festivalul sporturilor de iarnă din cadrul marii competiții sportive naționale „Daciada”.

„Daciada” de performanță la slalom special juniori

23 LA START, 9 LA SOSIRE ...

POIANA BRAȘOV, 13 (prin telefon). Miercuri, în ultima zi a finalelor „Daciadei” de performanță la schi alpin juniori, pârta de sub teleferic s-a prezentat în condiții excelente. Zăpada înghețată a permis amenajarea în condiții foarte bune a traseului de concurs. Prima manșă, cu 61 de porți, a fost marcată de antrenorul Fr. Biro, iar cea de a doua, cu 60 de porți, de antrenorul Gh. Roșculeț. Au luat startul 23 de schiori, dintre care doar 9 au terminat cursa, ceea ce arată că fiecare dintre sportivii înscriși în această ultimă probă — slalomul special — a riscat mult pentru o clasare cât mai bună. Dar, după cum se vede, mulți dintre ei au fost descalificați sau au abandonat. Titlul a revenit reprezentantului A.S.A. Brașov, Ion Frățilă, care — efectuând două coboriri „liniștite” — a reușit să termine pe primul loc, devansându-l net de următorii clasai.

REZULTATE, slalom special, juniori: 1. Ion Frățilă (A.S.A. Brașov) 1:54,17, 2. Ferencz Biro (C.S.S. Miercurea Ciuc) 1:57,11, 3. Ticu Mărtoiu (Brașovia) 1:57,38, 4. Robert Taradoc (C.S.S. Miercurea Ciuc) 2:00,32, 5. Dan Focșeneanu (A.S.A. Brașov) 2:02,52, 6. Aron Görög (C.S.S. Baia Sprie) 2:02,77.

La baschet

ÎN AȘTEPTAREA UNUI NOU DERBY Azi, etapa a 26-a

Campionatul republican de baschet masculin continuă azi, prin jocurile etapei a 26-a, dintre care cele mai echilibrate se anunță cele din grupa valorică 9-12 (Politehnica C.S.S. Unirea Iași — IMUAS Baia Mare, Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca — Politehnica Sportul studențesc București), la care participă echipele aflate în luptă pentru evitarea retrogradării. În grupa 1-4, Dinamo București și Steaua vor folosi, desigur, partidele cu I.C.E.D. C.S.S. 4 București și, respectiv Dinamo Oradea și ca ultime verificări înaintea celei de a patra „manșă” a meciului direct care se va disputa duminică, la ora 11, în sala Floreasca. În grupa 5-8 au loc întilnirile Academia Militară Mecanică Fină București — Farul Constanța și Rapid București — C.S.U. Balanța Sibiu.

Programul jocurilor din București: sala Floreasca, de la ora 14: Academia Militară — Farul, Dinamo București — I.C.E.D.; sala Rapid, ora 17: Rapid — C.S.U. Sibiu.

Simbătă, primul meci oficial al sezonului de fotbal

PARTIDA DE CUPĂ C.S. TÎRGOVIȘTE — UNIVERSITATEA CRAIOVA

F.R. Fotbal a definitivat ieri datele disputării etapelor returului Diviziei „A”, ale etapelor de cupă, precum și cele de începere a Diviziilor „B” și „C” și campionatelor de juniori I și II (returul). Primul joc oficial al sezonului va avea loc simbătă, la Tîrgoviște: restanța din 16-imile cupel, dintre formația locală C.S. și Universitatea Craiova. Lovitura de începere la ora 13.30.

Datele disputării etapelor de cupă și ale returului Diviziei „A” sint următoarele: 20 februarie: optimele cupel; 27 februarie: sferturile de finală ale cupel; 3 martie: etapa a 18-a a Diviziei „A”; 10 martie: etapa a 19-a; 13 martie: etapa a 20-a; 17 martie: etapa a 21-a; 23 martie: etapa a 22-a; 7 aprilie: etapa a 23-a; 10 aprilie: etapa a 24-a; 14 aprilie: etapa a 25-a; 20 aprilie: etapa a 26-a; 5 mai:

etapa a 27-a; 12 mai: etapa a 28-a; 15 mai: etapa a 29-a; 19 mai: etapa a 30-a; 26 mai: etapa a 31-a; 9 iunie: etapa a 32-a; 12 iunie: semifinalele cupel; 16 iunie: etapa a 33-a; 19 iunie: etapa a 34-a; 23 iunie: finala cupel.

Returul Diviziei „B” și al campionatului de juniori I va începe la 10 martie, iar cel al Diviziei „C” și campionatul de juniori II la 17 martie.

Între două C. M. de seniori la popice

PERMANENTA CĂUTARE A MARILOR PERFORMERI

● România — pe primul loc în clasamentul pe medalii ● Junioarele aleargă după... poziția pierdută de senioare ● Secții cu antrenori „neproductivi”

clasamentul pe medalii ● Junioarele aleargă după... poziția pierdută de senioare ● Secții cu antrenori „neproductivi”

1984 a fost un an rodnic pentru jucătorii noștri de popice, care au dominat cea de a VI-a ediție a Campionatelor mondiale de la Ljubljana (27 mai — 1 iunie) urcând de mai multe ori pe podiumul laureatilor: Iuliu Bice a cucerit titlul suprem cu rezultatul de 2915 p.d. (3 jocuri) care reprezintă un nou record mondial (v.r. 2883); Iuliu Bice și Iosif Tismănar campioni mondiali la dublu cu 1946 (978-968), Gh. Silvestru și Vasile Donos au devenit vicecampioni ai lumii la proba de perechi cu 1915 (974-941), iar echipa masculină a României a fost medaliată cu argint la numai o diferență de 14 puncte în urma selecționatelor Cehoslovaciei care a totalizat 5582. În proba „maraton”, cum este apreciată întrecerea individuală, în care se adună rezultatele înregistrate în confruntările pe echipe, perechi și cele din turneul final copleșit actualului campion și recordman mondial Iuliu Bice au ocupat următoarele locuri: 4 — Iosif Tismănar, 5 — Gh. Silvestru, 8 — Ilie Hossu, 14 — Stețian Boariu, 15 — Vasile Donos (din 90 de

concuranți). Fructificând admirabilele lor calități — forța de joc, morală și tactică, reprezentanții noștri au încheiat cele mai importante întreceri din arena internațională cu un strălucit bilanț: 2 medalii de aur și 2 de argint (fetele nu au mai urcat pe podium) ceea ce menține țara noastră în fruntea clasamentului pe națiuni la capătul celor 15 ediții ale C.M.: 1. România 53 de medalii (22 de aur, 18 de argint și 13 de bronz), 2. Iugoslavia 50, 3. Ungaria 37, 4. E. D. Germania 34, 5. R. F. Germania 28, 6. Cehoslovacia 26; 7. Austria 12; 8. Italia 1; 9. Suedia 1.

Așadar, școala românească de popice se situează pe primul loc în lume, producând în flux continuu sportivi de primă mărime. popicarii români confirmându-și înalta măiestrie și în alte prestigioase competiții internaționale ale anului 1984 (C.C.E., „Cupa Polară”, „Trofeul Iugoslavia”.

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele juniorilor I la probe combinate

ÎNTECERI ATLETICE ALE „NOULUI VAL”

În sala de atletism din parcul sportiv bucureștean „23 August” s-au decernat — la începutul acestei săptămâni — titlurile de campioni naționali de juniori I la probele combinate. Întrecerile, care s-au bucurat de un real succes... numeric, au scos, totuși, în evidență necesitatea impunerii unor standarde de participare sau a introducerii pentatlonului în programul „zonelor” Campionatului republican. Afirmând acestea, avem în ve-

dere în primul rând diferențele foarte mari dintre punctajele grupurilor fruntașe în probele respective și restul participanților, ca și durata mare pe care a necesitat-o desfășurarea unui concurs cu 30 de atleți și 27 de atlete (de exemplu, numai săritura cu prăjina s-a „întins” pe mai mult de 4 ore!). La pentatlon s-a impus Elisabeta Anghel (Lucafăruș Brașov — antrenor

(Continuare în pag. 2-3)



Pisăru (nr. 21) încearcă să pătrundă spre poarta necheștilor sovietici. (Citiți, în pag. 2-3, cronica meciului Sel. divizionară — Torpedo Usti Kamenogorsk)

MAȘINĂ DE LECTURĂ
SALA DE LECTURĂ

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare

LEGĂTURI FIREȘTI

Saltul calitativ realizat de sportul maramureșean își are obârșia în seriozitatea cu care se acționează de ani în șir în fiecare din domeniile acestei vaste și tumultuoase activități. O mărturie grăitoare sînt și dezbaterile prilejuite de adunările de dare de seamă și alegeri din asociațiile sportive baimărene. Dezbateri axate pe analiza profundă, multilaterală, a modului cum au fost îndeplinite obiectivele și — în aceeași măsură — pe folosirea posibilităților de augmentare continuă a eficienței muncii de reunire a unui număr tot mai mare de participanți la competițiile desfășurate sub generoasele însemne ale „Dacia-dei” de ridicare permanentă a nivelului pregătirii în secțiile de performanță.

Am surprins, ca numitor comun, în dezbaterile desfășurate în două asociații sportive din Baia Mare grila pentru legătura firească dintre activitatea sportivă de masă și cea de performanță. La I.M.U.A.S., asociația se mîndrește cu mult mai multe realizări decît cele prezentate de darea de seamă, parcimonios în înfățișarea succeselor fiind o dovadă a modestiei unui consiliu activ. Baschetul este la mare pret. Pastelul pentru acest sport și recenta lui tradiție în orașul de reședință al Maramureșului reprezintă eforturile acestei tinere asociații, de aici pornind primul și cel mai performant I.M.U.A.S. are echipă în prima divizie masculină a țării și în trecea întreprindere îi susține eforturile de a se menține pe prima scenă. Din cuvîntul participanților — ing. Alex. Chira, directorul întreprinderii, Ioan Verdes, secretarul comitetului

de partid, Valer Cojocaru, Vasile Pop ș.a. — am reținut însă ideea spre care se vor îndrepta în viitor eforturile tuturor: crearea unei puternice emulații în rândurile copiilor și tineretului pentru asigurarea unei activități de masă în baschet și pentru lărgirea bazei de selecție în sportul de performanță. Au fost avansate și idei privind mijloacele de realizare. De la crearea unor întreprinderi patronate de I.M.U.A.S.,

Insemnări de la I. M. U. A. S. și FAIMAR Baia Mare

la care să participe selecționate de licee, de la o permanentă selecție în școli și licee, pînă la amenajarea prin muncă voluntară a unor terenuri de baschet chiar în curtea Liceului Industrial. Aplaudînd performanțele de azi ale echipei divizionare „A” I.M.U.A.S., oamenii sportului din această întreprindere maramureșeană sînt preocupați de viitorul ei, de transformarea nucleului format din entuziasm într-o mișcare de masă, cu puternice reverberații în rândurile tineretului.

FAIMAR este cunoscută atît prin produsele sale de înaltă calitate și competitivitate internațională, cît și prin performanțele realizate de echipa feminină de tenis de masă, prietere fruntasă în competițiile naționale de prim rang. Pe urmele Nelei Stoicesa și Mariel

Popa se străduiesc să calce și handbalistele pregătite de prof. Ioan Băban, echipa FAIMAR-ului cîștigînd detașat campionatul județean și pregătindu-se asiduu pentru campionatul de calificare în Divizia „B”.

Directorul întreprinderii, ing. Mircea Chirilă, și-a spus cu hotărîre cuvîntul la adunare: „Îmi place foarte mult faptul că există o permanentă grijă pentru echipele noastre de performanță și-i felicit pe membrii consiliului care dovedesc preocupare serioasă față de calitatea pregătirii echipei noastre. Dorește însă ca în aceeași măsură să se acționeze și pentru sportul de masă, pentru angrenarea continuă a muncitorilor în practicarea sportului, adică pentru o mai puternică legătură între activitatea de masă și cea de performanță. Am văzut planul de muncă și am reținut că se preconizează organizarea unor competiții de masă. Cele prevăzute sînt însă ezative. Planul de muncă al asociației trebuie să se înscrie pe coordonatele celui de producție. Să se prevadă clar ce competiții vom organiza, la ce ramuri, la ce date, pe ce baze sportive, cine va răspunde de desfășurarea lor ș.a.m.d. Întrecerile să fie din timp cunoscute și să se prevadă orele și terenurile pe care se pot antrena viitorii participanți”.

Opinia directorului întreprinderii, perfect îndreptățită, a găsit ecou favorabil în rândurile membrilor consiliului ales. A fost pus la punct un plan de activitate care va oferi, pe parcursul întregului an, competiții tuturor ramurilor muncii de la FAIMAR copiilor lor.

S-a consolidat astfel încă o bază pe care să se sprijine spectaculoasa ascensiune a sportului baimărean.

Hristoche NAUM

AMPLE ȘI RESPONSABILE DEZBATERI

(Urmare din pag. 1)

și grija permanentă pe care o poartă mișcării sportive, pentru minunatele condiții de viață, muncă învățatură, cultură și sport oferite tineretului patriei, întregului nostru popor. În același timp ei se angajează să nu precupească nici un efort pentru a contribui cu forțe tot mai sporite la dezvoltarea mișcării sportive, la obținerea de noi succese în sportul de performanță.

Actuala etapă a adunărilor și conferințelor de dare de seamă și alegeri la nivelul județelor și al municipiului București cuprinde întregul activ al mișcării noastre sportive, prilejuind totodată ample dezbateri și analize, determinînd acțiuni hotărîte pentru eliminarea lipsurilor încă existente în activitatea organelor sportive, elaborînd, de asemenea, măsuri menite să ducă la creșterea calității sportului de masă și de performanță, pentru îndeplinirea Programului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport în perioada 1985—1990. O deosebită importanță va fi acordată măsurilor și acțiunilor privind pre-

gătirea sportivilor români pentru cea de-a XXIV-a ediție a Jocurilor Olimpice din anul 1988. Pentru menținerea și în viitor a reprezentării olimpice la nivelul atîns, județele țării vor trebui să depășească cu mult contribuția adusă pînă acum, randamentul uneori minimal, sub nivelul cerințelor și al condițiilor, al potențialului uman și material. De aceea, va fi necesar ca organele județene sportive, împreună cu ceilalți factori cu atribuții în acest domeniu, să acorde o atenție deosebită ramurilor de sport prioritare cu care sînt nominalizate, să consolideze secțiile de nivel olimpic și internațional la esaloanele juniorilor și seniorilor, să îmbunătățească acțiunile de selecție și programele de pregătire ale sportivilor de mare performanță, pentru a avea o contribuție cît mai numeroasă și valoroasă la alcătuirea loturilor reprezentative și, îndeosebi, a celor olimpice. În scopul reprezentării cu cinste a României socialiste la campionatele europene și mondiale, la „Universiada '85” și, firește, la Jocurile Olimpice din anul 1988.

Avînd în vedere marile sar-

ci și răspunderi ce revin mișcării sportive în viitorul an, de ridicare pe o nouă treaptă calitativă a sportului de masă, iar a celui de performanță la cele tot mai înalte în ierarhia mondială, conferințele județene și a municipiului București în domeniul sportiv vor trebui să mobilizeze toți factorii de răspundere din activitatea sportivă, reprezentanții tuturor organizațiilor și instituțiilor cu atribuții în sport, activității sportive, cadrele tehnice și de specialitate și toți sportivii pentru îndeplinirea neabătută a indicațiilor și sarcinilor de partid ce revin mișcării sportive.

Ne exprimăm convingerea că în această perioadă de deosebită efervescență în viața politică a întregii țări, de puternică reafirmare a stămînențului ferm și neabătut al întregii noastre națiuni în jurul partidului și al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, călăuzit de istoricele hotărîri ale celui de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, toți slujitorii mișcării sportive își vor îndeplini o îndatorire profund patriotică din angajamentul fierbinte de a ridica mișcarea sportivă românească pe noi trepte de progres și afirmare internațională.

— 385. Silvia Berinde — 385 și chiar Margareta Cățineanu — 417 (care alături reușea să întorcă cursul jocului în favoarea echipei) nu s-au ridicat la nivelul cerințelor actuale, datorită unor carențe existente în procesul de instruire din secțiile divizionare din care provin. Din păcate, unii tehnicieni nu extînd exercițiile fizice pe durata întregului an, iar alții nu acordă atenția cuvenită individualizării pregătirilor. De asemenea, pregătirea moral-volitivă nu s-a bazat pe o susținută activitate politico-ideologică și cultural-educativă, care să dezvolte atitudinile și convingerile înaltate despre muncă, viață și sport.

Aceste neajunsuri — dar și altele — au făcut ca fetele noastre să nu se mai mențină în lumina marilor performanțe la „mondiale”. Prezintă, însă, o formație întinerită și dorință de afirmare, campioana țării noastre, Voinea București, a cîștigat, ulterior, în luna octombrie, la Mannheim (R.F.G.), mult învidiatul trofeu continental — C.C.E. — într-o companie selectă. De data aceasta, maestra emerită a sportului, Crîsta Szocs a știut să stabilească principalele puncte forte ale echipei, experimentatele Elena Andreescu și Elena Pană sînt talonate cu rezultate bune în ambele mîși, de mai tinerele coechipiere Marielena Burcea, Dorina Stoica, Nineta Badea și

DEPLINA ÎMPILNIRE A DOI CAMPIONI OLIMPICI

Se întipărește în memorie, cu pregnanță faptelor de muncă remarcabile, eforturile sportivilor noștri pentru a obține marea performanță, dorința lor de autodepășire, animată de un profund patriotism. Ni-l amintim pe podlumul, după marile întreceri, sau printre cei care s-au clasat merituos, avînd în ochi lacrimi de bucurie, sau ale ambiției pentru alte competiții, cînd vor fi primii, Ni-l amintim ca oameni, ca tineri care cîntesc țara. O împrejurare, surprinsă cu cîteva zile în urmă, a adăugat fapte cu adînci rezonanțe sufletești: doi campioni olimpici, halterofili Nicu Vlad și Petre Becheru, de la clubul Steaua, au fost primiți în partid. Acești băieți de ispravă, care ne-au emoționat cu luni în urmă, prin splendidul lor efort, încununat de laurii olimpici, erau, acum, ei înșiși emoționați pentru investitura de încredere pe care le-au dat-o colegii de club, comuniștii de la Steaua.

Au vorbit despre munca lor, a colegilor, despre rolul important al muncii educative în realizarea deplină a unui sportiv, despre sprijinul permanent al comitetului de partid al clubului în traversarea oricărui moment mai greu din viața sportivilor secției de haltere.

„Calitatea de membru de partid — spunea Nicu Vlad — reprezintă deplină împlinire a mea ca cetățean al patriei, ca sportiv, ca om. Ea mă onorează dar, în același timp, mă și obligă să nu precupețesc nimic, să fac totul pentru a obține rezultate sportive de prestigiu pentru club și pentru țară”.

La rîndul lui, Petre Becheru se destăvăla: „Încerc o mare bucurie și satisfacție în acest moment în care am fost primit în rîndul comunistilor, știu că menținerea în virful unei piramide este o datorie grea: dar, în același timp, știu că puterea mea de muncă și dorința de autodepășire sînt acum mult mai mari. Doreș să onorez noua mea calitate cu rezultate de prestigiu, în continuare”.

Cel ce au atîns „Everestul” performanțelor sportive, reușind prin munca, talentul, dărînea și dirzena lor, prin priceperea antrenorilor și prin excelențele condiții de care au beneficiat în ultimele două decenii să ridice tricoulul pe cele mai înalte catarge — au astăzi bucuria intrării în rîndurile membrilor Partidului Comunist Român. Suprăma împlinire...

Octavian VINTILĂ — coresp.

MECIURI DE PREGĂTIRE ALE HOCEIȘTILOR

O nouă apariție publică a hocheiștilor noștri fruntași, componenți ai selecționatei divizionare, prilejuită de jocul inaugural al turneului pe care îl întreprinde în țara noastră puternica echipă de prima ligă a campionatului Uniunii Sovietice, Torpedo Ustî Kameno-gorsk, a constituit, din păcate, o insatisfacție. La fel de apatici și cu lungi momente de inexplicabilă cădere, jucătorii noștri au fost și de astă dată învinguți: 2-8 (0-1, 1-2, 1-2). În acest meci ospetii și-au onorat din plin frumoasa lor carte de vizită (acum sînt liderii ai unei serii a primei ligă a campionatului unional) printr-un joc simplu, rapid și eficient, care a sancționat prompt înexacitățile selecționatei. Și încă nu pe toate!...

De fapt, cu privire la echipa învingătoare lucrurile s-au lămurit din primele 10-15 minute. Atunci, oaspetii, zbîrnînd pe gheață, au punctat de patru ori prin același Sebedkov (min. 2, 3, 7, 12). Ce făcea echipa noastră în acest timp? Patina lent, greșea oaspetii? dribla mult și inutil în fața porții porți și mai ales la poartă rutinatele jucători sovietici, fără să-și semnaleze și prin pericolozitate prezenta în treimea de apărare adversă. Abia în repizele a doua și a treia am putut asista la cîteva faze mai active realizate de formația tricolorilor, care ar fi putut înscrive de 5-6 ori. Dar s-a ratat enorm. Un exemplu? În min. 50. Hălăucă n-a putut transforma în gol un șut de penalitate! Mecul n-a fost exagerat de aspru. S-au dictat în total trei eliminări (două Torpedo, una Selectionata divizionară), dintre care două în ultimele secunde. Deci se putea juca. Totul era să vrei. Dar avem impresia că cei 20 de sportivi aflați în lot, prea siguri de prezența lor acolo, uită că au niște obligații foarte mari atunci cînd joacă cu tricoul național.

Iată marcurii în partida disputată ieri pe stadionul „23 August”: Popescu și Turzeanu (Sel. div.), Sebedkov 4, Efremov, Streliuk, Șahvarostov și Poliakov (D). A condus bine Fl. Gubernu, ajutat de Șt. Eacu și M. Dinu.

Programul de azi: ora 11. Selecționata de tineret (20 ani) a României — Cehoslovacia (17 ani); ora 14: Sel. divizionară — Torpedo Ustî Kameno-gorsk.

Călin ANTONESCU

● Patinoarul natural „23 August” este deschis zilnic publicului între orele 9—11 și 15—17.

UN NOU CONCURS DE PATINAJ ARTISTIC

Pe patinoarul din Galați, același care, acum două săptămîni, a găzduit în cele mai bune condiții, Cupa F.R.P. rez-

„Concursul semnat, chiar teste importante pentru marele talent al sportivului, organizat în țară și desigur în condiții de grele — mai bunii tineri”

CAMPIONATELE

LA PRO

(Urm)

Constantin arătat o m efort. Imbu — în specia năra camp o bună per disciplină. C teres în ev ber. La băa van Enescu nor P. Asta ponibilități Popa (C.S.S. Clasament Anghel 419 înălțime: 12.16 m. 60 5.49 m), 2. (Ceahlău P. 3.965 p (9.8 8.06, 5.68 m, țeanu (C.S.S. cel) 3.917 p m, 8.05, 5. 1. Enescu 4 lungime: 11.58 m. 10 mg: 9.15! Popa 4.444 13.68 m, 1. 3. Dan Ro 4.107 p (7.6 1.92 m, 9.50 Simbătă „23 August pionatul re și tineret și „Cupa de C

zervată „sp lor, se va și 17 febru nieri” pentru

ODIHNĂ ȘI RELAX

O serie de odihnă completă — 12 zile — se această perioadă în aproape toate stațiunile țării. Plăcările au loc zilnic, iar gradul de confort. Zăpada abundentă oferă din plin posibilități de recreație și sportivitate, iar noile instalații și mai variat, putînd fi încercate mai multe și mai multe cabane.

Iată cîteva stațiuni montane care își așteaptă vizitatorii și informații la toate agențiile I.T.H.R. București.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT

● ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la tragerea oboselii LOTO de mîine, vineri 15 februarie a.e. ● Așa cum am mai informat, la concursul Pronosport din 10 februarie surprizele aparute au generat cîștiguri importante. Pentru cei interesați concursul de duminică 17 februarie a.e. devine și mai atractiv datorită și reportului de 126.990 lei la categoria I.

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA SPECIALĂ PRONOSPORT DIN 13 FEBRUARIE 1985. FAZA I: Extragerea I: 25 2 4 34 6 13; Extragerea a II-a: 42 10 35 45 43 7. FAZA a II-a: Extragerea a III-a: 11 33 2 45 40; extragerea a IV-a: 15 23 42 21 8. FAZA a III-a: Extragerea a V-a: 37 13 44 19 17 33 37 29; Extragerea a VI-a: 39 18 5 45 24 9 20 12. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 2.181.940 lei, din care 153.530 lei report la categoria I, Faza I.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII MULTIPLE „LOTO” DIN 3 FEBRUARIE 1985. FAZA I: categoria I: 5 variante 25% — autoturisme „Dacia 1300” (70.000 lei); cat. 2: 10.50 variante a 5.495 lei; cat. 3: 11.50 a 5.017 lei; cat. 4: 36.25 a 1.592 lei; cat. 5: 150.25 a 384 lei; cat. 6: 182.50 a 316 lei; cat. X: 1.335.25 a 100 lei. FAZA a II-a: categoria A: 2 variante 25% — autoturisme „Dacia 1300” (70.000 lei); cat. B: 2 variante 100% a 47.690 lei, în cadrul căreia, 1 excursie de 2 locuri în R. P. Polonă și diferența în numerar; și 20 variante 25% a 11.823 lei; cat. C: 38.50 variante a 6.154 lei; cat. D: 55.25 a 4.288 lei; cat. E: 281.75 a 841 lei; cat. F: 450.25 a 526 lei; cat. G: 2.385.50 a 100 lei. REPORT LA CATEGORIA I: 87.479 lei. Autoturismele „Dacia 1300” (70.000 lei) de la categoria I, faza I, au fost obținute de: LIVIU PIRVULESCU din Craiova,

PETRE GU GHITĂ BAN Tulcea, GHEORGHE din Vergulea GHEORGHE IAR la categoria II-a, cîștigător sint: ION M și respectiv București.

Pe sca cea And vreaștii, orașului” Radu Ne și Mihai

ÎNTRU DOUĂ C. M. DE SENIORI LA POPICE

(Urmare din pag. 1)

„Cupa Sofia”, „Trofeul Carpați”. Se înțelege că munca fără menajamente disciplină, autodepășirea și alte „calități de aur” au menținut pe sportivii noștri în fruntea ierarhiei mondiale. Dar, cîngerea implacabilă a vremii (fostul Tismănar, ajuns la 40 de ani, joacă în echipa națională de un deceniu și jumătate, T. Bice și Gheorghe Silvestru, aflați la 39 de ani, au un stagiul de 11 și, respectiv, 16 ani în șextetul reprezentativ) nu poate să favorizeze la infinit cariera actualilor lideri ai lotului reprezentativ, ei înșiși fiind îngrijorați de... pași mici pe care-i fac reprezentanții „schimbului de mîine”. Astfel, mai tinerii lor colegi Alexandru Naszodi, Horia Ardac, Alexandru Szekely, Ernő Gergely, încercăți într-o serie de trialuri, nu au dat satisfacția deplină, în timp ce, paradoxal, Alexandru Cățineanu, Grigore Marin și alți popicari din vechia gardă, revin în prim-plan. Deci la reușita sau nereușita acțiunilor de promovare în echipa reprezentativă a elementelor tinere o contribuție esențială, chete am zice, o au în primul rînd, antrenorii de club, care trebuie

să furnizeze talente autentice lotului republican. Aici li se adaugă responsabilitatea tricoului de tricou. Din punctul de vedere, al efortului disciplinat, etalonul muncii a fost, însă, diferit, existînd tehnicieni la secții cu notorietate în activitatea competițională (Olimpia București, Constructorul Galați, Voinea București, Rulmentul Brașov etc.) care au o slabă producție în ceea ce privește formarea viitorilor mari performeri.

Dacă bilanțul băteilor la C.M. e de natură să nu bucore, în schimb, anul 1984 nu a fost productiv pentru reprezentativa feminină. Astfel, fetele noastre care, în urmă cu doi ani, la C.M. de la Brno, își îmbogățiseră palmaresul cu trei medalii (una de aur și două de bronz), la cea de a 15-a ediție a „mondialelor” au făcut... pași înapoi, clasîndu-se pe locul 4 în disputele pe echipe, pe aceeași poziție la dublu (Nineta Badea — 44 și Octavia Ciocîrlan — 426), iar Elena Andreescu cu 1315 (451, 440 și 424) a ocupat locul 6 în ierarhia individuală. În proba pe echipe, întrecere care exprimă de fapt forța jocului dintr-o țară sau alta, rezultatele realizate de Ildiko Szasz — 405, Nineta Badea

PROMISIUNILE RĂMIN NEONORATE!

re din țările socialiste prezente la Harghita Băi (fond) și Valea Strimbă (combinată nordică) nu li se poate reproșa nimic, ba dimpotrivă, merită să li se adreseze sincere felicitări pentru eforturile depuse, nu același lucru li putem face apreciind lucrul rezultatele înregistrate de schiorii români la aceste importante competiții.

De ani și ani, antrenorii noștri promit, înaintea fiecărei ediții a întrecerilor din „Concursul Prietenia”, performanțe notabile pentru elevii lor fondisti și, mai de curând, la combinata nordică. Dar, tot de foarte multă vreme, toate aceste promisiuni rămân neonorate. Iar tinerii sportivi români se zbat mereu pentru locuri... modeste în clasamentele respective și nu justifică în nici un fel grija și eforturile materiale care se fac pentru pregătirea lor.

Lată, zilele trecute, atunci când toată lumea se aștepta ca schioarele și schiorii de la fond să înregistreze, cât de cât, performanțe care să dea speranțe că într-un viitor foarte apropiat vor face față în mod onorabil în concursurile internaționale, ei au capotat la fel ca și în trecut. Cum poate fi apreciată munca antrenorilor Ștefan Berbecaru, Octavian Pungovschi (fete) și Lucian Pochișcan (băieți) al căror elevi au fost întrecuți aproape de toți concurenții din celelalte țări participante la întreceri? Spre exemplu în cursa de 7 km pentru fete, câștigată cu timpul de 28:32 prima dintre sportivele noastre a fost Veronica Ungureanu locul 14, la aproape 4 mi-

nute de câștigătoare... Sau ce putem spune despre prestațiile schiorilor noștri de aceeași distanță în care învingătorul a realizat 22:58, iar Vasile Șotropa (primul dintre sportivi noștri) a sosit pe locul 20 în 25:36? Normal, în asemenea condiții nici cursele de stafetă nu puteau să ne aducă decât rezultate modeste, greu de explicat și justificat de cei ce răspund și pregătesc sportivii noștri pentru întrecerile internaționale.

Așa după cum s-a văzut, în marile concursuri internaționale, sportivii de pretutindeni aplică în cursă noul „pas de patinaj”, eficient, economic, cu rezultate dintre cele mai bune pe orice traseu. La Harghita Băi și Valea Strimbă, schiorii din toate țările participante au aplicat cu succes aceste noțiuni și rezultatele se văd. Antrenorii, specialiștii noștri, au rămas la vechiul și perimatul „pas alternativ”, la folosirea ineficientă a brațelor, la metode învechite de alunecare etc. De ce? Să ne mai surprindă, atunci, clasarea extrem de modestă a schiorilor noștri fondisti în competiții de anvergură?

A venit vremea ca federația de specialitate să ia măsuri ferme, să tragă la răspundere pe antrenorii care au pregătit (am văzut cum li) participarea la „Concursul Prietenia”, organizat de țara noastră. Dacă vom continua să găsim doar scuze, nu vom reuși niciodată să leșim din anonimatul în care se află schiul nostru de fond.

Paul IOVAN

CAMPIONATELE HALTEROFILILOR JUNIORI DIN CAPITALĂ

Zilele trecute s-au desfășurat campionatele municipiului București la haltere pentru juniori. Iată clasamentul pe echipe: 1. Rapid 3 640 p., 2. Olimpia 3 620 p., 3. Steaua 3 481 p., 4. A.S. Electra 1 451 p., 5. Semănătoarea 1 405 p., 6. A.S. Construcția 1 040 p.

160 kg; P. Laszlo (Steaua) 150 kg; V. Badea (Rapid) 190 kg; M. Enache (Rapid) 210 kg; I. Micu (Olimpia) 257,5 kg; D. Stănică (Olimpia) 265 kg; L. Lucian (Olimpia) 165 kg; C. Udrea (Steaua) 260 kg.

● Duminică, cu începere de la ora 10, în sala „Ecran Club”, va avea loc „Cupa 16 Februarie” la culturism, la care vor participa câțiva dintre cei mai buni sportivi ai țării.

Vizarea și eliberarea legitimațiilor-abonament de intrare la competițiile sportive pe anul 1985 se efectuează în perioada 15 februarie - 31 martie 1985, între orele 14-17, la sediul C.N.E.F.S. Legitimațiile-abonament nevizate până la data de 31 martie 1985 nu vor mai fi valabile.

In aceste zile a apărut:

REVISTA ROMÂNĂ ȘAH DE

La chioșcurile de difuzare a presei se găsește nr. 1 (ianuarie) 1985

In sumar:

- OLIMPIADA DE LA SALONIC - Cronica primelor 7 runde - Echipele României într-o remarcabilă suită de victorii - Cum a decurs lupta pentru medalii - Surprize pe tabela rezultatelor - Clasamente, statistici, partide comentate
- MECIUL KARPOV - KASPAROV - La 0-5, șalangerul marchează primul punct 1 - Campionul mondial nu reușește să câștige la „match-ball...” - Disputa-maraton pentru titlul suprem continuă - Comentarii la partidele 21-34 ale meciului
- SAHUL PRIN CORESPONDENȚĂ - Liuba Kristol, noua campionă mondială - Țara noastră reprezentată în finala ediției următoare - Victorii românești în competiții internaționale
- CONCURSUL NOSTRU DE COMPOZIȚIE ȘAHISTĂ - Primele participări la tradiționalele întreceri ale problemistilor - ediția 1985, organizate de revista noastră
- REPORTAJE - RECENZII - EX LIBRIS - TABELUL DEZLEGĂTORILOR - COMBINAȚII

ADIO, PELÉ!

Sala Teatrului dramatic din Brașov era arhiplină. Până și „măntinelele” erau întesate de lume, ca la un Tottenham - Chelsea, când copiii de la rădă sunt gata să prindă piciorul celui care execută cornerul. „Meciul” lui Mircea M. Ionescu a început moderat, cu directorul clasic, îmbrăcat impecabil, cămașă albă, gesticulatie U.N.E.S.C.O., la un birou plin cu acte și dosare. La cerălălat, secretara, dezinvoltă și volubilă, stîrînd o dulce ruzmă pe mal ales la balconul de onoare unde se aflau „tricolorii”, invitați în preajma plecării pentru meciul cu Portugalia. Și, deodată, sala izbucnește în aplauze care nu mai conțeneau, rupînd ritmul replicilor. Ce se întâmplase? Directorul cel elegant se ridicase de la birou, ca un veritabil centaur. În prelungirea sacoului său bine croit, o perche de chiloți de fotbalist (mătasă), jambiere în toată regula și ghete de fotbal. Într-o singură secundă, regizorul Florin Fătușescu a marcat, astfel, un gol tip Hagl la Lisabona, făcînd să crească imediat temperatura spectacolului.

În mod firesc, ne-am pus întrebarea. Cum va reuși „echipa lui Pelé” să ducă mai departe această trenă care în limbajul atletilor este una de simucigaș? Dar... „Adio, Pelé!” realizează această performanță, oferindu-ne o călădă comică plină de nerv, în care Mircea M. Ionescu reușește o dublă satiră: la adresa pasiunilor orbe (în primul act) și la adresa ignorantului cu ifose, „parașutat” într-o lume pe care nu o cunoaște. Orice piesă de teatru pe teme fotbalului se află mereu în fața pericolului de a cădea

în facilitatea care cuprinde în general „fotclorul” acestui sport cu milioane de clișee, cele mai multe la limitele bunului gust. Din fericire, Mircea M. Ionescu a reușit să selecteze cuvintele potrivite din arena pe care o cunoaște în profunzime, de pe poziția sa de reporter, croniciar, crainic și arbitru, ca să nu mai amintim și de experiența tînrului dramaturg, aflat la a șasea montare. Pe de altă parte, Florin Fătușescu reușește turul de forță de a uroa pînă la neverosimil ota vechiului său spectacol de la Petrosani, dînd frîu liber unei imaginații în care grotescul conferă acestei comedii de moravuri fotbalistice o savoare specială.

Sigur că liderul „echipei” este Mircea Andrescu (Pelé), directorul îndrăgostit de fotbal, amestec de versatilitate și candoare, rafinament și inconstanță, un Pelé care umple scena într-o fremeze perpetuă. Replica lui E. Mihală Brașoveanu, cel mai bun „jucător” de după pauză (Zambă), face ca spectacolul brașovean să fie printru puține noastre comedii care urcă în final, nemăslu-vînd nevoide de „găselnitate” care să salveze ultimul acord. În roțiul secretarei, Nina Zăinescu strănește doar regretul că se retrage prea devreme, după un start de farmec. Jucătorii - episoade pline de culoare, punînd în valoare și ilustrația muzicală (Rodica Lungu), care, pendulînd între „Lacul lebedelor” și Marșul din Aida, se desfată, colorîndu-l, dacă mai era nevoie, pe inepuzabilul Pelé.

Ioan CHIRILA

Fotbal

O idee (un studiu) care poate prinde viață

O „UZINĂ DE FOTBAL” ÎN APROPIEREA FOSTULUI LEAGĂN AL RIPENSIEI

Oamenii de fotbal timișoreni, cei cărora de mult le-au înflorit ghiocelii la timp, tot tînjesc după o echipă care să fie „fruncea”, cum spun bănăteni. Cam au dreptate, fiindcă „Poli” este, acum, doar un nume de legendă care se tot luptă cu... promovările. Ce să mai vorbim de o altă „jubileu” a Timișoarei - C.F.R.-ul: ce să mai zicem de U.M.T... Explicațiile curg din toate părțile: nu mai vin din urmă talente, nu mai apar jucători de valoare. Ipotesa terenurilor etc. etc.

Nimeni nu spune că în activitatea cu copiii și juniorii totul este frumos, totul îi se pune pe... tavă pentru producerea viitorilor jucători de valoare. A accepta numai motivații înseamnă „ascunderea după deget”...

„Timișoara ar avea disponibilități. Și, fiindcă veni vorba de ele, lată că, în timp ce lumea fotbalului de acolo caută răspunsuri la dilema „a avea fotbal” sau „a nu avea”, a apărut o excelentă idee - aceea a creării unei mari „uzine de fotbal” în apropierea fostului leagăn al Ripensiei, acolo unde au evoluat Pavlović, Dobay, Cotormani și alți mari fotbaliști. Locul: complexul sportiv al Uzinelor mecanice (U.M.T.), cea mai modernă bază sportivă din județul Timiș, capabilă să asigure condiții optime pentru pregătirea și formarea unor viitori fotbaliști. Oamenii iubitori de sport, oameni înimoși și harnici ai uzinelor amintite au realizat la

U.M.T. patru terenuri de fotbal (unul de joc, cu tribune, al divizionarei „C” cu același nume, altul gazonat pentru antrenament, de asemenea cu tribune, și încă două înămintate cu iarbă), numeroase vestiare și grupuri sanitare excelent dotate, cabine pentru antrenorii și arbitrii saună bazin, meșe de masaj, cabinet medical, sală de forță, trei bazine cu apă termală etc.

Să mai notăm că în apropierea complexului funcționează Liceul industrial nr. 9, cu 1196 de elevi, care are un internat cu 382 de locuri, și Liceul energetic cu 769 elevi, cu un cămin cu 251 locuri. Lată, asadar, că ar exista posibilitatea materială, ca aici să se realizeze un centru județean foarte puternic pentru copii și juniori. Astfel, ca în cîțiva ani, Timișoara să „producă” seri de fotbaliști. Condiții și material uman există! Este nevoie doar de o grupare a forțelor locale, de găsirea unui „modus vivendi” cu proprietarii bazei, de pe urma căreia să tragă foloase nu numai U.M.T.-ul și celelalte formații ale municipiului, ci însăși „echipa-fanion” a timișorenilor: „Poli”.

C.J.E.F.S. Timiș a făcut un studiu, F.R. Fotbal s-a arătat interesată, fiind gata să sprijine frumoasa idee de a crea „uzină de fotbal” timișoreană de care aminteam. Așteptăm punerea ideii în practică.

Stelion TRANDAFIRESCU

Însemnări la sfîrșitul vacanței fotbalistice

DISCIPLINA DIN TEREN ȘI DISCIPLINA DIN TRIBUNE ÎNTR-O RELAȚIE DIRECTĂ

Deși decorul din jurul nostru sugerează din plin atmosfera specifică sporturilor de larnă, stadioanele se pregătesc să-și deschidă porțile pentru a face loc copilului cel mai drag - fotbalul. În curînd vor fi reluate întrecerile la toate eşaloanele, prin meciurile de cupă și de campionat. Evenimentul este așteptat cu nerăbdare și, dacă din start ambițiile au fost mari, ele sporesc în mod firesc o dată cu returnul, atunci cînd se decid laureatele, echipele care urcă spre vîrful piramidei, dar și cele care coboară, turnînd amarăciune în suflurile suporturilor lor.

Lupta va fi, deci, mai îndrîjită. Ceea ce este bine, cu condiția ca ea să se desfășoare în limitele stricte ale regulamentului, ale sportivității, acest imperativ adresîndu-se deopotrivă jucătorilor și tehnicienilor, precum și suflătoriilor din tribune. Pentru că, așa cum s-a putut constata nu o dată, în întronarea unui climat sportiv, comportarea jucătorilor din teren influențează direct atitudinea tribunei și viceversa.

Există numeroase forme prin care se poate influența în bine comportarea jucătorilor și a publicului. Ne gîndim, de pildă, la conținutul programelor ce se difuzează la intrarea pe stadion, precum și la rolul mult mai activ chemat să-l joace stățile de amplificare. Ele nu trebuie să se mărginească la anunțarea formațiilor și la difuzarea unor șlagăre, oricît de plăcute ar fi ele. Crainicul stadionului trebuie să folosească microfonul pentru a cere celor ceiau parte la între-

ținerea fotbalistică o comportare civilizată, plecîndu-se de la marile adevăr că adversarul este de fapt un partener de întrecere și nicidecum un... dușman. Ar fi, firește, o naivitate să pretinză obiectivitate de arbitru fiecărui jucător și spectator, mai ales cînd echipa luptă pentru promovarea într-un eşalon superior sau pentru evitarea retrogradării, dar, în orice situație, dragostea pentru formația preferată nu trebuie să întunece rațiunea, să ducă la manifestări care contravin eticii sportive. Și poate că numărul abaterilor, fie ale jucătorilor, fie ale spectatorilor, ar fi mult mai mic dacă și unii, și alții ar cunoaște prevederile Regulamentului de organizare a activității fotbalistice. În special cele legate de disciplină. Din păcate, cu prilejul sedințelor Comisiei de disciplină s-a constatat că o serie de articole din acest regulament, privitoare la abaterile și la sancțiunile legate de ele, sînt necunoscute chiar și unor conducători de cluburi. Din acest punct de vedere, ni se pare binevenită propunerea făcută de Ion Pașca, vicepreședintele comisiei de disciplină, care sugera în cabinetele jucătorilor și chiar în anumite locuri din tribune să fie reproduse articolele de regulament privind obligațiile celor ce se întrec pe gazon, dar și ale celor care urmăresc această întrecere. Și ce urmări au nerespectarea lor.

În instaurarea unui climat sportiv, favorabil întrecerii și, în ultimă instanță, progresului fotbalului nostru, un rol principal sînt chemați să-l joace sportivii fruntași, căpitani de echipă, cei selecționați în diverse loturi reprezentative. De la aceștia avem pretenții mai mari. Uneori, însă comisia de disciplină s-a lăsat influențată de fama unor jucători fruntași, sau de sugestiile venite... din afară, judecînd cu prea mare blîndete abaterile acestora, cînd de fapt lucrurile ar trebui să se petreacă exact invers.

Cu asemenea gînduri așteptăm primăvara fotbalistică.

Jack BERARIU
Valeriu CHIOȘE

UN JUCĂTOR CARE

„NU SE VEDE”...

Spre deosebire de tenis, de patinaj artistic, de gimnastică etc., fotbalul - joc colectiv - prezintă uneori sportivi care „nu sar în ochi” deși valoarea lor este superioară, comparabilă oricînd cu aceea a unui, de pildă, jucător de tenis foarte apreciat. Evident, tenisul este prin excelență un joc de prim-planuri și cu greu găsești un echivalent. Să zicem, pentru un smash-trăznet în diagonală... Căutînd paralelisme în fotbal, îți vine poate în minte plonjonul de delfin al lui Mircea Sandu (un plonjon care filmat la meciuri putea oferi pînă acum materia primă pentru o adevărată cinematecă a procedului), sau sutul formidabil al lui Bölöni. La Lens, astă-vară, în minutul 90 al partidei cu R.F.G., sut care a întîlnit (din păcate...) replica - formidabilă și ea - a lui Schumacher.



care s-a întins ca un arc și a „scos” mingea de la vinclu, salvîndu-și echipa de un gol care părea „cîtit”. Portarii, golgeterii, marșii driblouri les - fără Indolală - și în fotbal în evidență. Și, totuși, fotbalul are și jucători MARI care nu se văd... sau se văd mai greu... sau se văd - bine - abia pe filmul înregistrat la meci...

Un prototip de asemenea jucător este mijlocușul hunedorean Klein. El face, de regulă, în timpul meciurilor destule lucruri importante care trec neobservate de mulți. 1) Luptă cu exemplară dăruire cu adversarul care are mingea. Și este o treabă grea, ingrătă, care trebuie făcută de cineva... Stoparea adversarului, recuperarea mingii - sînt operații dificile, cu atît mai mult cu cît „cu mingea la picior toți sînt buni...”. 2) După numeroase asemenea recuperări („la baloneta”) - care răsturnau în cîteva clipe sensul jocului în favoarea echipei sale, apărările adverse fiind adeseori prinse pe contrepied - l-am văzut pe Klein construind contraatacuri tăioase, în a dîncime, și nu o dată l-am văzut pe hunedorean încheindu-și acțiunea „ca la carte”, centrînd impecabil pentru fruntea lui Bölöni (și a fost 1-0 la Limasol) sau pentru fuleul lui Geolgău (și a fost 1-1 la Bratislava)...

...De regulă, autorul golului este îmbrățișat de toți coechipierii, speakerii îi strigă și-l repetă frenetic numele în microfoane, co-autorul rămînd în plai îndepărtat, pînă cînd... Platini se duce să-i mulțumească lui Tigana... Bölöni lui Klein... Geolgău lui Klein...

Lui Klein care nu s-a văzut, dar a „clădit” golul...

Marius POPESCU

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● DINAMO BUCUREȘTI a sustinut un nou joc în Grecia, avînd ca parteneră divizionara „B” Atromitos pe care a învins-o cu 5-1. Golurile echipei dinamoviste au fost marcate de Augustin (min. 15), Tuiba (min. 37), Orac (min. 42), Rednic (min. 80) și Suciu (min. 69).

● „CUPA 6 MARTIE”. Lună și marti au continuat să se desfășoare, pe terenul Automatica meciurile din cadrul competiției dotată cu „Cupa 6 Martie”. Au fost înregistrate următoarele rezultate: TEH-NOMETAL - RAPID (tineret) 2-1 (1-0). MECANICA FINĂ STEAUA - I.C.S.I.M. 4-0 (2-0). AUTOMATICA - LOTUL U.E.F.A. '86 2-1 (1-1). Astăzi, pe același teren, se dispută jocurile RAPID (tine-

ret) - AUTOMATICA și ELECTROMAGNETICA - LOTUL U.E.F.A. '86. (Nicolae TOKACEK - coresp.)

● DIVIZIONARA „A” JUUL a sustinut la Aiud, un meci cu caracter de verificare în compania echipei locale, Metalul - din Divizia „C”. Fotbaliștii petroșeni au obținut victoria cu scorul de 3-2 (2-1). Au marcat: Varga (min. 16), Szekei (min. 43), Sălăjan (min. 68), respectiv Palioca (min. 35), Ilie (min. 75). Lată și formația aliniată de Juul: Cavai - P. Grigore, Vizitiu M. Popa, Stana - Varga, Szekei, Găman - B. Popescu, Lasconi, Bălută. Au mai fost folosiți: Homan, Dosan Ghîtan, V. Popa, Sălăjan, Stoinescu. (V. HAGEA - coresp.)

elé, alias Mir... spre „meciul... duminică al... Andrei Ralea... George Ferra

In turneul final al Cupei cupelor la volei (m)

STEUA ÎNFRUNTĂ ECHIPE PUTERNICE...

SAINT-NAZAIRE, 13 (prin telefon). Miine, sîmbătă și duminică se va derula ultimul act în ediția 1984-1985 a cupelor europene la volei (masculin). Un final care ne interesează în mod special, deoarece în lupta pentru unul din cele trei trofee continentale (Cupa cupelor) este angajată și o reprezentantă a voleiului românesc — Steaua București.

Intrecerea pentru Cupa campionilor europeni este găzduită de capitala Belgiei și reunește formațiile Santal Parma (campion european a cluburilor în ediția precedentă, care a scos din cursă pe campioana U.R.S.S.), Ruda Hvezda Praga (care s-a calificat în detrimentul lui Dinamo București), T.S.K.A. Sofia și Mladost Zagreb. Un turneu final extrem de puternic, echilibrat, în care orice echipă are șanse reale la trofeu...

Competiția care ne reține nouă, însă, atenția este turneul final al Cupei cupelor, programat pe țărmul francez al Atlanticului, la Saint-Nazaire. În cursă pentru trofeu se află Steaua București, Dinamo Moscova, Levski-Spartak Sofia și Hamburger S.V. Aici au ajuns miercuri seara vicecampionii noștri, via Bruxelles — Paris — Nantes (cu avionul) — Saint-Nazaire (cu autocarul). Steaua a și făcut, de altfel, cunoștință cu sala în cursul aceleiași seri. Celelalte echipe sînt așteptate să sosească în cursul zilei de joi. Bucureștenii știu puține lucruri despre adversarii lor din turneul final, dar se așteaptă, oricum, ca voleibaliștii de la Dinamo Moscova să fie cei mai incomozi, avînd în vedere forța lor de atac recunoscută, tenacitatea și puterea de concentrare.

Sextetul de bază al moscovitilor este format din Kulesov, Cijov, Skurihin, Seakov, Antonov și Ivanov, iar principalele rezerve sînt Gorbunov și Diva. Arbitrul internațional Radu Farmus, care a condus meciul din turul I al Cupei cupelor între Dinamo Moscova și vicecampiona Ungariei, Kecskemet, ne-a spus că echipa

moscovită este tină, are un gabarit impresionant (trăgătorii principali Skurihin și Ivanov au în jur de 2 metri), joacă în sistemul 5+1 extrem de combinativ — cu pase joase pe centru — și în viteză, imprimată de un valoros ridicător (Cijov). „Diagonala” sa, falsul ridicător Antonov, este un stîngaci de forță care atacă și din linia a doua, el executînd de altfel și serviciul atacîndu-l din săritură. În fine, Dinamo Moscova prezintă, în profilul gabaritului, o apărare foarte mobilă, atît la fileu (blocaju) cît și în linia a doua. Doi jucători, Skurihin (căpitanul echipei) și Antonov, fac parte din reprezentativa U.R.S.S.

La rîndul ei, Levski-Spartak Sofia are în componență nu mai puțin de 8 internaționali. Lotul de bază îl cuprinde pe Todorov, Golobinov, Nenov, Stolanov, Tenev, Cernișov, Iliev, Dimitrov, Naldenov și Milev. Echipa pregătită de antrenorul G. Cislav se remarcă prin jocul ei combinativ în atac și foarte buna apărare în linia a doua. Cu ambete principale adversare Steaua nu are decît alternativa unui joc rapid în atac și de mare mobilitate în apărare.

Desigur, nu trebuie ignorată nici formația vest-germană Hamburger S.V., care beneficiază de jucători înalți, robusti, practici, în ultimul timp, un joc modern. Remarcabili sînt Makerodt (cel mai bun jucător vest-german în anul 1984), Andersson, Brügge, Wossidlo, Braak, Voss și Skrudies.

Echipa noastră aliază aici 11 jucători: Ionescu, Dascău, Prălea, Pentelescu, Macavel, Constantin — sextetul de bază care se conturează — Seica, Miha, Spînu, Păduretu și Simău. Dar antrenorii Gyula Bartha și Virgil Dumitrescu nu vor fixa „gasele” de începere decît după ce li vor studia bine pe adversarii din prima zi — voleibaliștii noștri — și după ultimul antrenament aici, în sala „Soucoupe”, gazda turneului.

Aurelian BREBEANU

Turneul zonal de șah

LUPTĂ STRINSĂ ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI

Jucătorii noștri continuă să aibă o bună evoluție în puternicul turneu zonal de șah care se dispută la Praga. Runda a 9-a a programat un „minimeci” (la 3 table) România — Ungaria. Toți cei șase competitori numărîndu-se printre candidații la calificare, disputa apărea nu numai interesantă, dar și foarte importantă. Subă-l-a dominat pe Farago și a întrerupt în poziție superioară. Ghindă a remizat cu campionul „en titre” al Ungariei, Aderjan, iar Gheorghiu (cu negrele) a reușit același rezultat cu Piater, titular în echipa olimpică a țării sale. Este, așadar, posibil ca reprezentanții noștri să realizeze un scor de 2-1. În dimineața aceleiași zile, marele maestru Florin Gheorghiu a câștigat, la a doua reîntoarcere — după o ingenioasă manevră — finalul din partida cu Grigorev întreruptă în runda a 8-a.

Alte rezultate: Grigorev — Prandstetter 0-1, Jansa — Doncev și Flacnik — Stempin 1/2-1/2 (r. 9). Ermenkov — Flacnik 1/2-1/2 (intr. r. 9). S-a întrerupt a doua oară partida Stempin — Jansa (r. 9), primul păstrînd avantaj.

Clasamentul: 1-2. Subă, Jansa 5; (1), 3-4. Gheorghiu, Prandstetter, Aderjan, Piater, Flacnik, Doncev 3, 3. Farago 4 1/2 (1), 18. Ghindă 4 1/2, 11-12. Gheorghiev, Ermenkov 4 (1), 13-14. Mekry, Csom 3 1/2 (1), 15-16. Schmidt, Szapik 3 (1), 17. Stempin 2 1/2 (1), 18. Grigorev 2 1/2 p.

KAVALA (Grecia). Pe primul loc Cabalo (Iugoslavia) și pe al doilea poziție, urmat de Nicolici (Iugoslavia) — 15 p. Marianovic (Iugoslavia), Mucho (Arabia) — cu 14 p. În această localitate s-a disputat și meciul dintre turneul zonal feminin, câștigat de Gordana Markovic (Iugoslavia) cu 9 p. din 11 poziție, urmat în clasamentul final de competitorii sa Tereza Stadler — 15 p.

Comentariul săptămînii

SOLUȚII DE PREGĂTIRE A FOTBALIȘTILOR ÎN TIMPUL IERNII

De mai mulți ani, în diferite țări, antrenorii de fotbal, jucătorii și conducătorii de club își pun aceeași întrebare: ce facem în timpul iernii, în perioada dintre turul și returul unui campionat?

O soluție este pregătirea, în timpul concediilor hibernale, în aerul ozonat al munților, prin practicarea unor sporturi ajutătoare pentru pregătirea fizică (crosuri pe zăpadă, schi, patină) sau chiar hochei). Paralel, în săli, se fac exerciții de gimnastică, de tehnică individuală și „miuțe”.

O altă soluție, tot mai des folosită, este aceea a jucătorilor pe teren acoperit. La Leningrad există un teren de fotbal, de dimensiuni normale, unde au avut loc numeroase meciuri între echipe sovietice și turnee cu participarea unor formații de peste hotare. Astfel de competiții au loc la Zalaegerszeg, în Ungaria, la Paris-Bercy, Lausanne, Geneva, Stuttgart, Dortmund și în multe alte orașe. În țările scandinave, unde iarna gheața durează peste cinci luni, jocurile fiind imposibile de susținut în aer liber, au loc chiar campionate în sală.

Ziarele „Sovietki Sport”, „Moscova”, „Sportske Novosti”, „Zagreb”, „L'Equipe”, „Paris”, „Népsport”, „Budapest” ș.a. au subliniat rolul deosebit de util al întîlnirilor pe „mini-terenurile” din săli.

Antrenorul echipei Angliei, Bobby Robson, spune că el pledează pentru jocurile pe teren acoperit, chiar dacă în Anglia asemenea activități sînt mai rare. „Dacă la noi — spune Robson — programul competițional s-ar fi alfit de încălcat, formațiile brita-

nice ar trebui să susțină meciuri de sală. Cu echipe formate din 7 jucători, care pot fi tot timpul înlocuiri, antrenamentele decurg perfect. Jucînd pe un spațiu mic, tehnica individuală a fiecărui fotbalist se poate perfecționa. Driblingurile sînt mai scurte, „un-doi”-urile mai frecvente. Un singur lucru este absolut necesar: evitarea, pe cît posibil, a faulturilor, pentru că o cădere pe podeaua tare, fie ea chiar din material plastic, poate produce traumatisme serioase”.

În fine, un alt mod de pregătire constă în meciurile pe care foarte multe echipe reprezentative sau de club le susțin în zone de pe glob unde în timpul iernii europene clima permite desfășurarea întîlnirilor în aer liber. Echipa țării noastre a făcut o primă verificare utilă, la Lisabona, cu puternica reprezentativă a Portugaliei, de unde s-a reîntors victorioasă. Alte selecționare de pe continent au jucat în India (U.R.S.S., Iugoslavia), în Mexic (Bulgaria, Polonia, Elveția), în America de Sud (R. D. Germană).

Efectuarea unor turnee în timpul iernii este binevenită, cu atît mai mult cu cît acest an este decisiv pentru calificarea în turneul final din Mexic. „Numai o pregătire bună, fără pauze, — spunea, cu ani în urmă, celebrul antrenor Helenio Herrera — asigură o formă constant ridicată a jucătorilor, care se pregătesc pentru marile competiții. Formațiile care-și întrerup activitatea în timpul iernii nu ajung la rezultate scontate”.

Aceasta pare concluzia cea mai logică.

Ion OCHSENFELD

„Internaționalele” de tenis de masă ale Cehoslovaciei

UN IMPORTANT TEST ÎNAINTEA CAMPIONATELOR MONDIALE

OSTRAVA, 13 (prin telefon). În șirul concursurilor internaționale de tenis de masă, Campionatele Cehoslovaciei, care debutează joi (n.r. astăzi), în sala sporturilor din localitate, constituie unul dintre cele mai importante teste înaintea „mondialelor”, programate peste o lună în Suedia, la care se mai adaugă și faptul că primilor clasafii li se acordă un foarte bun punctaj pentru „Masters”. Drept urmare, la Ostrava și-au dat întîlnire în aceste zile jucători și jucătoare din 22 de țări din Europa, Asia și America, la start fiind prezenți numeroși laureați ai marilor reunitii ale tenisului de masă.

În competiția masculină, printre favorite în disputa pe echipe figurează Suedia, Ungaria și Anglia toate recomandate de un palmares bogat. În același timp însă, Cehoslovacia, Iugoslavia, Franța, Polonia ș.a. emit justificate pretenții la un loc pe podium. Așadar, vor putea fi urmăriti în concurs, printre alții, J. U. Waldner, M. Appelgreen, U. Bengtsson, E. Lindh (Suedia), J. Secretin, P. Birocheau (Franța), D. Šurbek, Z. Kalinic (Iugoslavia), M. Orlovski (Cehoslovacia), K. Kriston (Ungaria), E. Boggan (S.U.A.), D. Douglas (Anglia), în al căror palmares intră victoriile la campionate europene, mondiale și „Europa Top 12”, ceea ce li recomandă de la sine. Și la feminin întrecerea se anunță la fel de dificilă, avînd în vedere participarea, printre altele, a formațiilor U.R.S.S., Cehoslovaciei (principalele favorite), Suediei, Iugoslaviei, Finlandei etc., pe tabloul de concurs al „individualelor” figurînd, B. Vrieskoop (Olanda), B. Batnicic (Iugoslavia), Z. Olah (Ungaria), M. Lindblad (Suedia), M. Hrachova (Cehoslovacia) etc. la rîndul lor cu frumoase victorii la marile competiții ale tenisului de masă.

Îată, deci că întrecerile se anunță extrem de echilibrate și de dificile. Reprezentanții României au sosit în cursul zilei de miercuri la Ostrava, după-amiaza efectuînd primele antrenamente de acomodare. Din păcate, în absența lui Vasile Flores, Otilia Băescu (accidentată) și Maria Alboiu (operată), misiunea reprezentanților noștri (Rodica Urbanovici, Nela Stolnea, Andras

Fejer, Simion Crișan, Călin Toma) va fi deosebit de grea. Oricum, concursul va rezolva, în mare măsură, formula echipelor noastre pentru „mondiale”, celor absenți urmînd să li se alăture pentru Göteborg și cei care vor da satisfacție, aici, la Ostrava, precum și la „internaționalele” României (Brașov, 1-3 martie). Echipa masculină va întîlni în turul I pe Coreea de Sud, învingătoarea urmînd să întîlnească apoi pe Canada, în timp ce femeile vor avea ca adversară echipa Greciei (o cunoștință mai veche de la Balcani). Avînd la vedere unele modificări la probele individuale, programul complet al jocurilor urmază să fie stabilit în cursul zilei de joi, aceste întreceri disputîndu-se sîmbătă și duminică.

Așadar, o competiție extrem de puternică, în cadrul căreia sperăm ca reprezentanții noștri să aibă o comportare că mai bună.

Emanuel FĂNTĂNEANU

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

AUTOMOBILISM ● Cursa de la Spa (Belgia) a fost câștigată de echipajul suedez Waldegaard-Thorzellius pe o mașină „Audi Quattro”.

BASCHEI ● Turneul de juniori de la Olsztyn (Polonia) a revenit selecționatelor Bulgariei — 5 p. urmată de R. F. Germania — 3 p. Ungaria — 4 p. Polonia — 3 p.

CICLISM ● După șase etape în „Turul Cubei” conduce Aleksandr Zinoviev (U.R.S.S.) urmat de Hardi Kröger (R.D.G.) la 2:11. Pe echipe pe primele locuri se află U.R.S.S., urmată de R. D. Germană ● Cea de a 26-a ediție a cursei de la Antibes (Franța) a fost câștigată de olandezul Andri Wijnants, care a parcurs 115.400 km în 3 h 12:22.

HANDBAL ● Turneul masculin de la Ivry (Franța) a fost câștigat de echipa sovietică Granitas Kaunas, care a învins în finală formația R.C. Crvenka (Iugoslavia) cu 28-22. Pentru locul 3: Vorwärts Frankfurt pe Oder — R.N. Berlinul Occidental 31-28. Pentru locul 5: Varpalotal Banyasz (Ungaria) — U.S. Ivry

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

MOSCOVA. — Derbyul campionatului zonal de hochei s-a disputat între echipele Dinamo Moscova, lidera clasamentului, și TSKA Moscova, defalcatoarea titlului. Meciul — extrem de disputat — s-a încheiat cu un rezultat de egalitate 1-1 (0-0, 0-1, 0-1). Alte rezultate: Torpedo Gorki — SKA Leningrad 2-2 (0-1, 1-1, 1-0). Sokol Kiev — Spartak Moscova 3-2 (0-1, 1-1, 1-0). Dinamo Kipa — Himak Voroneț 4-4 (0-1, 1-1, 1-0). În clasament: 1. Dinamo Moscova 12 p.; 2. TSKA 11 p.

LE BRASSUS (Belgia). — Concursul de săritură disputat în această localitate a fost câștigat de austriacul R. Schellert cu 207 p. urmat de Oskar (Norvegia) 191 p. și Saje (Iugoslavia) 185 p.

KIROV. — Concursul internațional de patinaj viteză a fost câștigat de Natalia Petrușeva cu un total de 128,27 p. Învingătoarea a obținut, pe probe, următoarele rezultate: 44,22 la 500 m; 1:28,14 la 1000 m și 2:35,85 la 1500 m.

RAD KLEINERKIRCHEN (Austria). — Pe pista din localitate va avea loc azi un concurs de coborîre barierei. La ultimele antrenamente cel mai bun timp a fost realizat de schiorul austriac Helmut Hoeflechner (1:28,22), urmat de elevul său Kurt Alpigler (2:30,22).

MONTREAL. — Pentru a 3-a oară consecutiv titlul de campion al Canadei la patinaj artistic a revenit lui Brian Orser, medaliat cu argint la J.O. și la C.M. Pe locurile următoare s-au clasat Neil Patterson și Gordie Forbes. La proba de dansuri victoria a revenit cuplului Tracy Wilson — Robert McCall.

TAMPERE (Finlanda). — În turul III al „C.C.E.” la hochei Dukla Jihlava — Tappara 3-4 (0-4, 1-1, 1-0).

TENIS ● Surpriză în optimele de finală la Delray Beach (S.U.A.): Stefan Edberg (Suedia) — Ivan Lendl (Cehoslovacia) 6-4, 7-6 1, Noah (Franța) — Giammalva (S.U.A.) 6-3, 6-4. La simplu femei: Stefi Graf (R.F.G.) — Andrea Temesvari (Ungaria) 6-2, 6-1 ● Turneul de la Campinas (Brazilia): Arguello (Argentina) — Wildman (Brazilia) 6-1, 6-3, McAdi (Canada) — Batham (Suedia) 6-3, 6-3, Maciel (Mexic) — Guedes (Brazilia) 6-4, 6-3.

ASTĂZI, START ÎN C. M. DE BIATLON

Astăzi încep, în localitatea Ruhpolding (R. F. Germania), campionatele mondiale de biatlon, care se vor încheia duminică. Programul acestor întreceri este următorul: 20 de km (arbi), 10 km (sîmbătă 16 februarie); stafeta 4x7,5 km (17 februarie). La 13 februarie este zi de pauză.

Printre favoriții competiției se numără Peter Angerer (R. F. Germania), campionul olimpic la J.O. de la Sarajevo în proba de 20 de km, deținător al medaliei de argint la 10 km și al medaliei de bronz la stafeta cu echipa R. F. Germania. Printre adversarii săi cei mai redutabili se numără, în primul rînd, Frank-Peter Bötach (R. D. Germană) medaliat cu argint la J.O. la 20 km.

FOTBAL meridiane

● La Belgrad, în meci amical: Partizan — Rapid Viena 1-1 (0-0). Au marcat: Jivkovic, respectiv Paucic.

● Antrenorul austriac Ernst Happel (58 de ani) și-a prelungit contractul cu Hamburger S.V. pînă în 1991. El a mai fost solicitat de echipele italiene Fiorentina, Napoli și Torino. Happel a declarat că: „La vîrstă mea nu mai pot învința o altă limbă decît cea pe care o cunosc: germana. La Hamburg sînt de patru ani și am obținut, cu echipa pe care o pregătesc, cele mai mari succese ale acestui club”.

● În Anglia există o nouă modalitate pentru tinerii fotbaliști, la sfîrșitul studiilor școlare copiii au un program complet de pregătire fotbalistică. Școala din Liffesham (nord-vestul Angliei) a fost vizitată de numeroși antrenori de peste hotare, care doresc să organizeze asemenea școli și în țările lor.

● Va juca Brian Robson în echipa Angliei în meciul cu Irlanda de Nord, programat la 21 februarie, la Belfast? Antrenorul Bobby Robson mizează pe două soluții. Astfel, se are în vedere refacerea lui Bobby, accidentat la umăr, care și-a reluat

antrenamentele și, eventual, va fi apt de joc, în cazul că el nu va putea fi utilizat se preconizează introducerea lui Woodcock (Manchester United), care, însă, după cum spune antrenorul său Don Howe, nu este într-o formă deosebită...

● Fostul internațional nord-irlandez George Best, condamnat la trei luni închisoare, pentru manifestări huliganice față de polițistii care l-au găsit în stare de ebrietate la volanul mașinii sale, a fost pus în libertate. Carpenul de conducere nu i-a mai fost restituit!

● În campionatul Spaniei C. F. Barcelona are un avans de 9 puncte față de cea de a doua clasată, Athletic Madrid. Catalanii spun că meritele aparțin antrenorului englez Terry Venables (fost la Q. P. Rangers) și coordonatorului de joc Bernd Schuster. Maradona (acum la Napoli) a fost repede uitat și nici nu i se respicie lipsa... Venables a primit oferta să se reîntoarcă la Q. P. Rangers. Acesta a refuzat însă propunerea, precizînd că o va face numai atunci cînd postul de selecționar al reprezentativei Angliei va fi... vacant!